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vOTRE LIEU DE RéSIDENCECHIFFRES CLéS

12'598
Le nombre de réponses 
au questionnaire mis en 
ligne entre le 1er et le 30 
septembre. 96%

de réponses valides rete-
nues pour l'analyse, soit 
12'047 réponses.

81%
des répondants résident 
dans le canton. 31% ré-
sident en ville de Genève.

15%
des répondants résident hors du canton 
de Genève. Ils sont 12% en France voisine 
et 3% dans le district de nyon.

491
questionnaires complétés 
en anglais, soit 4%.

Ville de Genève 31%

France voisine 12%

Hors agglo et non localisés 4%

District de nyon 3%

1ère couronne 21%
Grand-Saconnex, vernier, Onex, 
Lancy, Carouge, Chêne-Bourg, 
Chêne-Bougeries

2è couronne 18%
Meyrin, Satigny, Bernex, Confignon, 
Perly-Certoux, Plan-les-Ouates, Bar-
donnex, veyrier, Thônex, Puplinge

périurbain 11%
Dardagny, Russin, Aire-la-ville, 
Avully, Cartigny, Chancy, Avusy, 
Laconnex, Soral, Troinex, versoix,  
Collex-Bossy, Bellevue, Genthod,  
Pregny-Chambésy, vandœuvres, 
Cologny, Choulex, Presinge, Jussy, 
Meinier, Collonge-Bellerive, Gy, 
Corsier, Anières, Hermance, Céligny

La très grande majorité des personnes qui ont répondu au questionnaire, avec 81% des réponses 
données, réside dans le canton de Genève. Plus précisément les secteurs les plus denses du canton 
(ville de Genève et communes de la première couronne) totalisent à eux-seuls plus de la moitié des 
réponses données. Aujourd’hui ces secteurs les plus denses du canton sont ceux qui concentrent 
les enjeux et problèmes majeurs de mobilité.

1'793, soit 15% des 
répondants proviennent 
des alentours 
du canton : 12% 
proviennent de France 
voisine et 3% du district 
de Nyon. 
Le solde concerne  
pour 2% des résidents 
de France ou de 
Suisse, habitant hors 
de l’agglomération.  
Enfin 2% sont 
indéterminés.

Dans les pages qui viennent, l'essentiel des résultats de l'enquête réalisée du 1er au 30 septembre 2014  
est présenté. 
Le rapport complet de cette enquête ainsi que l'ensemble des publications de la Direction générale 
des transports est disponible en téléchargement sur le site : www.ge.ch/transports/publications.
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vOS DéPLACEMENTS  
AU qUOTIDIEN

vOTRE PERCEPTION  
DE LA MOBILITé
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SUR UnE ÉcHELLE DE 1 à 10, qUELLE nOTE DOnnERIEz-
VOUS à LA MOBILITÉ En GÉnÉRAL SUR GEnèVE ?

Améliorée
Dégradée
Restée identique

56%

21%23%

DEpUIS 5 AnS, ESTIMEz-
VOUS qUE cETTE MOBILITÉ 
à GEnèVE S'EST...

Les notes entre 3 et 5 (en moyenne de 3.5) sont données par des 
personnes utilisant fréquemment la voiture ou le scooter. Là aussi, 
on retrouve une majorité d’hommes (54%), actifs (73%).

Les plus mécontents, qui donnent une note inférieure à 3 (en 
moyenne de 1.6), sont principalement des hommes, automobilistes 
et pour 79% des actifs.

Les notes les plus élevées 
(supérieures à 7 avec 
une moyenne de 7.6) sont 
données principalement par 
des personnes se dépla-
çant moins que les autres, 
résidant au centre (40%) 
et utilisant les transports 
publics. Ce sont majoritai-
rement des femmes (59%).

Les notes situées entre 5 et 
7 (en moyenne de 5.4) sont 
données majoritairement 
par des utilisateurs des 
transports en commun et de 
la mobilité douce.

0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

24% 20% 19% 13% 24%

28% 19% 15% 22% 16%

20% 12% 7% 13% 48%

45% 16% 10% 7% 22%

2%

10% 6%
3%

4% 77%

9% 20% 26% 43%

en voiture (conducteur)

en voiture (passager ou covoiturage)

en transport en commun

en moto ou scooter

à vélo

à pied

Une fois
par semaine
ou moins

Au moins
2 fois par
semaine

Tous les jours
Une fois
par mois
ou moins

Jamais

La voiture et les transports publics 
restent les modes de déplacements 
réguliers les plus prisés : respective-
ment 44% et 47% des répondants les 
utilisent 2 fois par semaine et plus.
Le covoiturage et l'usage de la voiture en 
tant que passager quant à eux sont plus 
occasionnels. Peu l’utilisent de manière 
quotidienne, plus facilement une fois par 
semaine ou moins. 
Toutes proportions gardées, les utili- 
sations des deux-roues, motorisés ou 

non, sont relativement semblables : une 
part significative des usagers ne les 
utilise pas (77% pour les motos et 48% 
pour les vélos). En revanche, les usagers 
qui possèdent et utilisent un deux-roues 
le font de manière très régulière.
Les répondants indiquent enfin se 
déplacer très souvent à pied, en notant 
toutefois que ce mode est rarement 
exclusif : tous y recourent peu ou prou 
durant une journée de déplacement 
ordinaire.

La densité de couleur correspond à la fréquence d'utilisation des modes.
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vOS PRIORITéS LÉGENDE
Hypercentre

Centre

Périphérie
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Dans la zone de type "hypercentre", les priorités indiquées par les répondants sont claires : le couple 
transport public et mobilités douces est favorisé. Parmi les trois couples cités par plus de 15% des 
répondants, les transports publics sont cités dans 57% des cas, la mobilité douce dans 76% des 
cas (piétons à 60%, vélos à 37%). Cette tendance est confirmée par l’ensemble des utilisateurs, 
qu’ils utilisent de préférence la voiture, les motos et scooters, les transports publics, les vélos ou la 
marche à pied.

Dans la zone de type "centre", les priorités indiquées par les répondants donnent une nette priorité 
aux transports publics, tendance là aussi confirmée par l’ensemble des groupes d’utilisateurs. S'il 
semble que le second mode à prioriser serait plutôt le vélo, une analyse plus fine montre qu’au sein 
des groupes « motorisés », c’est-à-dire, les personnes qui utilisent fréquemment la voiture et les 
deux-roues motorisés, c’est la voiture qui est favorisée, tandis qu’au sein des groupes « transport 
public et mobilité douce », c’est le vélo qui est favorisé.

Comme dans le cas de l’hyper-
centre, les résultats pour la zone 
de type « périphérie » sont assez 
nets en privilégiant les transports 
publics et la voiture. Au total, sur 
l'ensemble des couples priorisés, 
les transports publics le sont dans 
79% des cas et la voiture dans 57% 
des cas.

DAnS L'HypERcEnTRE

DAnS LE cEnTRE

En pÉRIpHÉRIE

VOS pROpOSITIOnS pOUR METTRE En œUVRE cES pRIORITÉS
vous avez été près de 7'000 à accompagner vos priorités de propositions pour les mettre en 
œuvre. voici les 5 thèmes majeurs qui en ressortent :

 Améliorer l'offre et les aménagements en faveur des transports publics
 Développer les aménagements en faveur des vélos
 Développer les parkings en périphérie
 Développer une tarification attractive pour le stationnement et les transports publics
 Développer des zones piétonnes, améliorer les espaces publics
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POLLUTION : vOS SOLUTIONS

FINANCEMENT : vOS OPTIONS

MESURES CONCRèTES : 
vOS PRéFéRENCES

Gratuité des
transports publics

Restriction de circulation
dans certaines zones

Interdiction des véhicules
les plus polluants

dans l’hyper centre

Circulation alternée
selon les numéros

de plaques

0 20% 40% 60% 80% 100%

43%

63%

64%

80%

Péage urbain aux
entrées du centre

Taxe transport payée par
les employeurs

Financement du vélo
en libre service

par visibilité publicitaire

Péage pour financer
une nouvelle

infrastructure routière

Péage urbain au
 entrées du canton

0 20% 40% 60% 80% 100%

28%

30%

39%

49%

67%

Nouvelles pistes ou bandes
cyclables

Favoriser un logement
proche du lieu de travail

Zones piétonnes dans le centre
et l’hypercentre

Deux-roues motorisés
sur les voies bus

Journées de type «jour
sans voiture»

Mise en sens unique de 
certaines rues

Places de deux-roues
motorisés en remplacement

de places de voitures

Création de voies réservées
pour les livraisons

Favoriser la circulation
des livraisons

Favoriser la circulation
des taxis

0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

39%

43%

50%

60%

60%

61%

63%

65%

78%

85%

Exception faite de la circulation 
alternée selon les numéros de 
plaque, qui peut être perçue 
comme une mesure « injuste », 
toutes les autres mesures sont 
qualifiées positivement pour 
limiter les pics de pollution. Cela 
montre la sensibilité de la popula-
tion à ce sujet. La mesure la plus 
plébiscitée est de limiter voire 
interdire les véhicules polluants 
dans l’hypercentre. Les restric-
tions de circulation et la gratuité 
des transports publics sont aussi 
évoquées en majorité.

Au sujet des sources de finance-
ment, une majorité ne souhaite 
pas dépenser d’argent en 
péages. À noter toutefois que 
les trois mesures proposées en 
lien avec un péage sont encore 
inédites en Suisse pour financer 
des infrastructures de trans-
ports. Dans les situations où 
celui qui utilise l’infrastructure 
n’est pas le même que celui qui la 
finance, les mesures proposées 
sont marquées de manière plus 
positive : financement du vélo en 
libre service ou taxe employeur, 
même si cette dernière n’est pas 
très nettement acceptée.

Les mesures qui remportent le plus l’adhésion 
sont celles qui concernent le développement de 
zones piétonnes dans le centre et l’hypercentre. 
Le classement des autres mesures, moins 

plébiscitées mais dépassant les 50%, montre 
la cohérence entre les priorités associées à 
chacune des zones du territoire genevois et les 
mesures souhaitées pour leur mise en œuvre.

TOTAL DES RÉpOnSES "TOUT à FAIT D'AccORD" ET "pLUTôT D'AccORD"

TOTAL DES RÉpOnSES "TOUT à FAIT D'AccORD" ET "pLUTôT D'AccORD"

TOTAL DES RÉpOnSES "TOUT à FAIT D'AccORD" ET "pLUTôT D'AccORD"
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